

◆创建全国文明城市办事处巡礼⑦

南湾街道办事处:纵深推进惠民生

首席记者 周涛

如今,漫步于南湾街道办事处辖区,一条条平坦整洁的街道映入眼帘,街边的树木焕发着勃勃生机,树上鸟鸣啾啾,树下车辆停靠整齐有序,临街商店经营规范……一派文明和谐的美丽景象。

“文明建设,人人受益。”秉承着这一初衷,南湾街道办事处从大处着眼,从细节着手,通过实实在在的创建,努力营造文明的浓厚氛围,不断让辖区群众体会到文明城市、和谐社会的强大力量,纵深推进创建全国文明城市工作。



南湾街道办事处文明志愿者走上街头清除“牛皮癣”小广告

宣传动员

文明理念入人心

南湾街道办事处所辖南湾居委会,南湾、肖家河、二号桥、郑家冲、石山嘴、松树坦、谭庙、二十里桥、贤山9个行政村,85个村民小组,辖区总人口近两万人,区域面积35.42平方公里。办事处境内区位、资源、生态旅游优势十分明显,但之于文明创建而言,未尝不显得责任重大。

“搞好文明创建,我们首先在加强宣传动员上下功夫。”南湾街道办事处党委书记蔡德明告诉记者,“我们的目的是,通过开展社会宣传教育和全方位的舆论引导,使广大市民充分认识创建全国文明城市的必要性、重要性和紧迫性,激发创建热情,增添创建信心。”

6月2日上午,南湾街道办事处召开了创建国家卫生城市总结表彰暨创建全国文明城市动员大会,对辖区内创建国家卫生城市工作中涌现出来的先进单位和先进个人进行了表彰,在对辖区内创建工作进行动员部署后,立即向辖区各村(社区)、企事业单位及居民群众发放“争创全国文明城市、争当信阳文明市民——致全体市民的一封信”7000余份,并在各单位显著位置张贴。

据蔡德明介绍,目前,南湾街道办事处已面向辖区群众发放、张贴各类创建文明城市宣传品近万份,在街道、机关、社区内设立文明宣传栏和公益广告牌10余处。在南湾街区农贸市场、建业路口、师院附中围墙制作创建文明城市文化长廊3处共350余平方米。在松树坦社区居委会制作大型户外创建文明城市文化宣传牌1处,将二号桥村、南湾村、松树坦村宣传栏内容及时更换为创建文明城市、遵德守礼等内容。

“我们的宣传活动已进一步向基层村、社区深入展开。”面向记者,蔡德明表示,“如今在我们办事处,社会主义核心价值观宣传标语随处可见,辖区群众创建全国文明城市的知晓率和参与率越来越高。”

道德建设 文明新风系民生

“我们一定要牢固树立纪律和规矩意识,深刻领悟全心全意为人民服务的真理,意识到提升自我修养势在必行……”8月31日,南湾街道办事处机关市民学校以“守纪律·讲规矩”为主题开设了一次道德讲堂。活动中,办事处全体干部职工共60余人全神贯注聆听讲座。

这只是南湾街道办事处道德建设的一个缩影。记者了解到,创建工作开展以来,南湾街道办事处成立了6个专项创建工作小组,利用南湾办事处机关、南湾街道居委会、松树坦村、二号桥村4所市民学校,在辖区广泛开展“文明餐桌促文明”“社区身边好人”公民道德建设月“法律宣讲进社区”等活动。与此同时,他们还完善了松树坦新型农村、南湾新型农村等社区晨练点的健身场所;在二号桥、南湾村、松树坦村设立了固定宣传栏和居务公开栏,完善了图书室建

设;将办事处机关文体活动室、所属各村(居)委会图书室面向辖区群众免费开放;在南湾社区和二号桥社区成立健身舞蹈队,由办事处出资配备了音响设备,舞蹈队自筹资金购置了统一服装。

6月中旬,南湾街道办事处在南湾街道居委会开展了法制宣传进社区专项服务活动。活动中,工作人员对围观群众现场发放道路交通安全法、土地承包法等法制宣传读本及法制宣传用品,法律宣讲员现场解答群众关于土地流转、征地拆迁、遗嘱公证等与现实生活息息相关的法律问题。

端午节,南湾街道办事处组织干部职工看望慰问周边敬老院老人,为他们带去粽子、水果、米、面等慰问品,办事处领导还详细询问了老人们的身体状况、生活情况,并祝老人们端午节快乐。

8月22日晚,南湾街道办事处举办的“弘扬主旋律、赞歌献祖国”群众

文化专场演出活动在建业森林半岛俱乐部隆重举行,由辖区群众自行编排的15个节目为300名观众带来了一场视听盛宴。文艺汇演以“牢记历史,勿忘国耻”为主题,通过合唱、独唱、情景剧、舞蹈、器乐合奏等形式,带领观众们重温了红色革命历史,激发了敬业爱国热情。

……
一系列活动,将南湾街道办事处的创建工作推向了新高潮。

“文明创建的起点与落脚点,都在于人,因此抓好辖区内群众的道德建设对于文明创建来说至关重要。”南湾街道办事处党政办主任刘建辉告诉记者,“我们办事处把思想道德建设工作纳入了党政议事重要日程,把普及道德知识、弘扬雷锋精神、传递文明意识作为一项重点工作来抓,积极推进了道德建设经常化、群众化、社会化。以前我们是这么做的,以后我们更要这么做。”

清洁家园 文明环境宜居

改变面貌从清洁家园开始。9月2日上午,南湾街道办事处机关志愿者服务队联合南湾工商分局志愿者服务队共30余名志愿者,在南湖大街主干道开展了清除“牛皮癣”小广告专项志愿者服务活动。

活动中,志愿者们自带小铁铲、铁刷、喷壶、扫把、垃圾斗等清扫工具,对南湖大街主干道电线杆、卷闸门、墙壁、公交站牌上的“牛皮癣”小广告进行了集中清除,共清除“牛皮癣”小广告150余处,使南湾街区“牛皮癣”小广告得到有效清除。

记者日前从南湾街道办事处了解到,持续加强辖区大环境综合整治工作,是办事处创建工作的又一重点。创建工作开展以来,他们对辖区内餐饮门店情况进行了统计,为8处规模较大的餐饮门店制作创建文明城市“文

明餐桌”活动海报、文明公约、文明用餐桌签等160余块;对早餐、夜市摊点进一步明确了经营时间及卫生要求;加强了对南湾农贸市场的管理,严禁商户将食品加工制作环节置于室外、出店占道经营等行为;对辖区内所有商店招牌进行清洗,并划定机动车辆停放区,引导车辆归位停放;与巷内各类经营主体签订门前三包责任书和承诺书,建立长效机制。

由于地处南湾风景管理区,为保护市民的“大水缸”不受污染,他们还积极开展了禁餐禁泳专项整治行动,严厉打击在南湾湖风景区饮用水水源保护区内就餐和游泳等违法行为。记者了解到,自5月以来,南湾街道办事处积极配合相关部门出动执法人员及执法车辆,驱散和劝解游泳人员70余人次,分发“禁餐”“禁泳”宣传手册200余份。南湾湖风景区管委会主任张清告诉记者,“保护市民饮用水水源地,是文明创建的一个重要体现,南湾街道办事处积极配合‘禁餐禁泳’活动,有效遏制了部分市民破坏饮用水水源地的违法行为,对改善南湾湖饮用水水源地周边环境发挥了不小的作用。”

